



能提前8天预约64家医院的门诊号

“健康宁波”微信公众平台上线

□记者 孙美星 通讯员 陈琼

预约各大医院的专家门诊号又多了一个新途径。昨天，市卫生计生委举行新闻发布会，宣布“健康宁波”微信公众平台正式上线。该平台上除了能直接预约我市64家医院4675名专家的门诊号，还有智能导诊、健康科普等功能，未来还将推出检查报告查询和云医院等服务。



可挂号可导诊，未来还能在线查询检查报告单

昨天正式上线的“健康宁波”微信公众平台，最突出的实用功能就是能提前8天预约宁波64家医院的门诊号。昨天的发布会上，技术人员演示了挂号过程：先在手机上注册登录，选定医院和专家后，只要在10分钟内通过微信支付1元的信息服务费，就可获得预约号。该平台上包含的医院除了市级大医院，还有宁波各县市区的主要医院，以及一些民营医院和社区卫生服务中心，目前可预约挂号的专家数量有4675名。

身体一有不舒服，以后可以先到“健康宁波”微信公众平台里去测一测。

记者体验后发现，该平台的智能导诊服务，是通过填写问卷的方式，对使用者的年龄、性别、症状、既往病史等进行大数据分析，给出可疑哪种疾病，以及该向哪个科的医生求助等提示。

“健康宁波”微信公众平台还有药物使用知识查询、化验单解读、疫苗接种提醒等功能。在疫苗查询选项输入宝宝的出生日期，孩子在生长阶段应该接种的各种疫苗和接种时间一目了然。此外，还能进行预产期自测、乙肝结果自测等等服务功能。

我市医院门诊预约比例已近五成

“各医院原有的门诊号资源没有变化，这个平台的开通是为市民提供了一种新的预约挂号途径。”市卫计委新闻发言人黄加成介绍，目前市民预约挂号的途径有好几种，包括2010年上线的宁波市医疗信息公共服务平台、2014年上线的宁波市“智慧健康——医院通”手机客户端、以及电话预约和有线电视预约等方式。市民在宁波市医疗信息公共服务平台上的注册信息，在“健康宁波”微信公众平台上也可以使用。

据了解，随着门诊预约方式的多元化，我市门诊预约数量也逐年提高。来

自市卫计委的统计数据显示，目前我市8家市级医院的门诊预约数占比已经达到46.57%。

记者从宁波市第一医院了解到，由于该院的信息化应用推进得比较早，目前该医院的门诊预约数占比已经达到55%，能实现提前14天预约。不过该院的门诊预约爽约率也在3%—5%，按该院年门诊量170万例算，每年约有2.8—4.6万人次的门诊号在放弃后没能及时取消，造成了公众医疗资源的浪费。因此业内人士也呼吁，不管通过哪种方式预约挂号，如果一旦放弃就诊还请及时取消预约。

江北分级诊疗智慧医疗项目运行

本报讯（记者 童程红 通讯员 庞贊）昨天上午，两岸合作的“医联体分级诊疗”智慧医疗项目，正式在宁大医学院附属医院揭牌。

据悉，江北区“医联体分级诊疗”智慧医疗项目以宁大附属医院做为龙头医院，在该院体检中心设立智慧健康中心，同时连接江北姚江社区卫生服务中心、白沙街道社区卫生服务中心、甬江街道社区卫生服务中心、孔浦街道社区卫生服务中心及庄桥街道社区卫生服务中心等卫生服务中心设立的健康小站云端医疗项

目，通过健康小站的便携式体征量测设备实时采集居民健康体征数据，由“远程监护智能平台”进行检验结果自动判读和智能分级。智慧健康中心的全科医生担任分级诊疗的审核员，从病源分流使不同级别医疗机构间有序转诊，同时提供专业医疗建议，并结合病历及健康档案，实施主动式医疗服务，使社区居民尤其老年人就近就可以得到健康照护，同时得到大医院里专业医生的医疗服务。而他们的子女可以通过手机、电脑，第一时间了解到父母的健康状况。

城管部门启动城区道路“平坦行动”

本报讯（记者 边城雨 通讯员 周骏）昨天，记者从城市道路“平坦行动”部署会上了解到，我市将于今年实施中心城区城市道路“平坦行动”，通过路面隐患整治，全面提升城市道路品质。到2016年底，实现坑洞数量显著减少，顽疾隐患治理明显改观；利用两年时间，实现我市中心城区优秀（A级）城

市道路条（路段）达20%，良好（B级）以上城市道路条（路段）达80%。据悉，城管市政部门已于今年4月完成了对城市道路坑洞、井边破损、桥头跳车等问题的排查，大致掌握了中心城区道路病害的整体状况。结合排查结果，城管市政部门将按照集中修补、防治结合的原则，组织开展道路消坑专项治理攻坚行动。

达人今日惠

静享千岛湖龙川湾

“湖中有岛，岛中有湖”的龙川胜景，是千岛湖中唯一的湖泊型湿地，坐观光车、乘环保船、亲临知青年代的生活，宛若置身世外桃源。观看由央视资深春晚导演和央视春晚设计团队合力打造的千岛湖水之灵大型表演，感受海瑞执政时期的新安胜景、新安江大坝建设时期悲壮的30万移民！另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送！

线路：千岛湖桂花岛、赏大型水之灵演出二日游
日期：5月25日
价格：398元/人（入住千岛湖4星级酒店）
咨询电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业（L-ZJ-CJ00079）



动脑又动手

昨天上午，宁波市头脑OM校间挑战赛第七期活动在海曙区青少年宫举行，来自全市的中小学生在“分秒必争”、“载沉载浮”、“创意水车”等科技项目中开动脑筋。

记者 刘波 通讯员 池瑞辉 摄

小满时节，吃河虾不吐河虾壳

□记者 石承承

从今天开始，我们正式进入二十四节气中的小满。小满最大的特点就是“小得盈满”却又“未满”，不仅体现在气候上，也体现在物候上。

气候“未满”，这是一个“超长待机”的春天

小满排在立夏之后。“立，建始也……”，立夏意味着夏天的开始，因此，在天文学意义上，此时已经是夏天。

今年3月2日，我市大部分地区正式入春，宁海、象山稍晚一步，于3月3日入春。3月开头就入春，打破我市入春时间最早记录。我市常年平均入春时间3月26日，历史记录最早入春时间是2008年3月10日。

按常年统计数据，我市春天持续时间在64—66天。到今天为止，今年的春天已经持续了近80天。从市气象台目前的预报看，本周还没有要告一段落的“打算”。

物候“未满”，“小满芒种，腰骨堕拢”

就像民谚“小满小满，地种一半”，“小满三天遍地黄，再过三天麦上场”所描述的，小满还是一个反映农业物候的节气，而此时物候“未满”，仍是农忙时节。民间也有所谓“小满动三车”（丝车、油车、水车）及“祭三神”的传统。

“种桑养蚕主要集中在杭嘉湖地区，在我们这里，过去主要以种植水稻、棉花为主。”市民俗专家沈志远说。

尤其是种棉花，主要分布在镇海、北仑、余姚、慈溪一带。“到了小满，像棉花刚好长出5、6瓣叶，正是需要精心护理的阶段，因此有‘小满花，正当家’的说法。”

因为忙碌，所以过去农民到了小满和接下去的芒种，常常是累得“腰骨堕拢”（宁波话谐音，意为下坠）。

美味“未满”，“吃河虾不吐河虾壳”

每个节气都有属于自己的时令美食。小满最接地气的时令美食，恐怕就要数河虾了。

江浙一带，河道纵横，一年四季有虾，尤其是此时春夏之交，刚好是河虾肉质丰腴、味道鲜美的时节，颇有“小得盈满”的意境。

不过，在沈志远看来，虽然眼下市面上的河虾量大、容易买到，但品质却远不如以前的野河虾那么高，吃在嘴里，美味程度显然“未满”。

据沈志远回忆，年少时，每逢放学或周末，他们最喜欢做的事，就是跑到河沟边，用泥将河沟的两头堵住，然后把水舀干，野河虾便一个个跳出来，任人抓。

“拿回家，跟葱烤鲫鱼一起烧，别提有多鲜美。”沈志远至今仍记得年少时的味道，“虽然野河虾的壳很硬，但大伙儿都舍不得吐掉，整只扔到嘴里，便有了‘吃河虾不吐河虾壳’的吃法。”

“野河虾的数量极少，抓一次也就10几只。即便是内河的渔民去捕，顶多也就三五斤，能卖出跟当时的大黄鱼差不多的价钱，一角多一斤。”沈志远说。

租赁权拍卖公告

受委托，本公司定于2016年6月8日上午9时30分在镇海区公共资源交易中心三楼开标厅（镇海区骆驼街道金华南路55号）举行拍卖会。
 一、拍卖标的：1.镇海区庄市街道逸夫路书香丽景沿街部分商铺（共17间商铺）三年租赁权，建筑面积13348m²—25866m²。（详见清单）保证金2万元/标的；2.镇海区骆驼街道金邑华庭小区沿街部分商铺（共46间商铺）三年租赁权，建筑面积4036m²—23043m²。（详见清单）保证金2万元/标的。
 ★租赁房产具体用途必须符合规划、工商、城管、消防、环保等相关职能部门的有关规定。
 二、标的展示时间：即日起至2016年6月7日止。
 可自行看样或提前与拍卖公司联系看样。
 三、报名登记手续：即日起接受报名，有意者带身份证复印件（企业带营业执照副本、法人身份证、公章及相关委托文件）等有效证件办理报名登记手续，并按规定缴纳保证金至本公司指定账户。（报名日期截止至2016年6月7日下午4时止）
 四、咨询电话：86864950 86860980
 五、公司地址：宁波市北仑区新大路755号新峰商务楼三楼
 未尽事宜详见拍卖专场资料，或登录拍卖公司网站（www.nbyade.com）查询。